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Ενδεικτικά θέματα θεωρίας 

Άλγεβρα  

 

α) Συμπληρώστε:  

Η συνάρτηση y=αx+β τέμνει τον άξονα y y΄ στο σημείο ................., έχει κλίση .............. 

και είναι παράλληλη στη ευθεία ………….. 

β) Σωστό ή λάθος: 

 Οι ευθείες y = βx και y = αx+β  ειναι παράλληλες  

 Η ευθεία y = α x +β περνά από το σημείο Α(0,α) 

 Η γραφική παράσταση της y = αx διέρχεται πάντοτε από την αρχή 

των αξόνων 

 

Γεωμετρία  

α) Διατυπώστε το Πυθαγόρειο Θεώρημα και εφαρμόστε το σε ένα τρίγωνο ΚΛΜ 

(Κ=90ο) που θα σχεδιάσετε. 

 

β) Αν ABΓ είναι ένα ορθογώνιο τρίγωνο με υποτείνουσα ΒΓ, να 

χαρακτηρίσετε τις ισότητες που ακολουθούν γράφοντας στην 

κόλλα σας την ένδειξη Σ (Σωστό) ή Λ (Λάθος) δίπλα στο γράμμα 

που αντιστοιχεί σε κάθε σχέση :  

i) ΒΓ2 =Α+ΑΓ2  

 

ii) ΑΓ2=ΑΒ2 –ΒΓ2 
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Δ

Α Γ

Β

iii) ΑΓ2=ΒΓ2 –ΑΒ2  

iv) ΑΒ2=ΑΓ2−ΒΓ2  

v) AΓ2=ΑΒ2 +ΒΓ2 

vi) ΑΒ2 =ΒΓ2 –ΑΓ2  

 

Α) Να διατυπώσετε τους ορισμούς των τριγωνομετρικών αριθμών οξειών γωνιών 
ορθογωνίου τριγώνου. 
 
Β) Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΔΒ να συμπληρωθούν οι τριγωνομετρικοί αριθμοί της 
γωνίας Β. 
 
Γ) Να σημειώσετε με Σ για σωστό και Λ για κάθε λάθος από τα παρακάτω 

 i.


 


  ii.


 


 

 

 iii.


 


  iv. 


 


 

 
 

 

Ενδεικτικά θέματα ασκήσεων 

i. Να λύσετε την εξίσωση: 
1 2 6 5 1

1
2 3 5 6

x x x
x

   
     
 

                          (μονάδες 3,3 ) 

ii. Σ’ ένα τρίγωνο η γωνία  είναι κατά 5
o
 μεγαλύτερη της   και η  είναι τριπλάσια 

της  . Να βρεθούν οι γωνίες του τριγώνου.                   (μονάδες 3,3 ) 
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Δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρά 12 cm. Με κέντρο τα Α, Β, Γ και ακτίνα 6 

cm φέρουμε τόξα που τέμνουν τις ΑΒ, ΑΓ, ΒΓ στα σημεία Κ, Λ, Μ αντίστοιχα. 

α. Να βρείτε το εμβαδόν του ΑΒΓ.  ( 108 10,4 ) 

β. Να βρείτε την περίμετρο του καμπυλόγραμμου τμήματος ΚΛΜ που βρίσκεται μέσα 

στο τρίγωνο. 

γ. Να βρείτε το εμβαδόν του καμπυλόγραμμου σχήματος ΚΛΜ που βρίσκεται μέσα στο 

τρίγωνο. 

 

 

Με τη βοήθεια του διπλανού συστήματος καρτεσιανών 

συντεταγμένων: 

α) Να γράψετε την εξίσωση της ευθείας (ε) πού περνάει 

από την αρχή των αξόνων και από το σημείο Α(1,1).    

(1μ) 

β) Να γράψετε την εξίσωση της ευθείας (η) , πού τέμνει 

τον y΄y στο Γ(0,-2), τον x΄x στο Β(2,0) και είναι 

παράλληλη στην ευθεία (ε).                                                (2μ) 

γ) Υπολογίστε τα μήκη (ΟΑ), (ΑΒ) και να δείξετε ότι το 

τρίγωνο ΟΑΒ είναι ορθογώνιο.                                          (2μ) 

δ) Υπολογίστε το εμβαδόν του τραπεζίου ΟΑΒΓ.         (2μ) 
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Στο διπλανό ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α=90
ο
)   

δίνεται ότι η γωνία Γ=30
ο
, η πλευρά ΑΒ=8cm και 

ότι η πλευρά  ΒΔ=10cm. Να υπολογίσετε :  

α) Το μήκος της  πλευράς BΓ 

β) Το μήκος της πλευράς ΑΔ. 

γ) Το μήκος της πλευράς ΑΓ.  

 

 Στο διπλανό κύκλο κέντρου Ο το εγγεγραμμένο σε αυτόν 

 τετράγωνο ΑΒΓΔ έχει πλευρά 5cm. Να βρείτε :  

α) Τη διάμετρο ΒΔ του κύκλου.    

β) Το μήκος του κύκλου. 

γ) Το εμβαδόν του κυκλικού δίσκου. 

δ) Το εμβαδόν της γκριζαρισμένης περιοχής. 
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Στο διπλανό σχήμα δίνεται o κύκλος (Ο, ρ) και ΒΓ μια 

διάμετρος του. Το  τρίγωνο ΑΒΓ είναι εγγεγραμμένο στον 

κύκλο, το μήκος  της  πλευράς  ΑΒ είναι: ΑΒ =  8√3cm και 

το τόξο  ΑΒ͡͡͡͡=120
ο
 

Α) Να υπολογίσετε το μέτρο των γωνιών  Α̂, Β̂ και Γ̂. 

Β) Να υπολογίσετε τις πλευρές  ΑΓ, ΒΓ και το εμβαδό  του 

τριγώνου ΑΒΓ.  

Γ) Να υπολογίσετε: i)  Tην ακτίνα ρ του κύκλου. 

                                ii)  Tο μήκος του κύκλου.  

                               iii)  Tο εμβαδόν του κυκλικού   

                                                 δίσκου. 

 
 

 

 

 

 

Δίνετε τετράγωνο ΑΒΓΔ  με πλευρά ΑΔ = 8 cm. Το 

σημείο Ε είναι το μέσο της πλευράς ΑΒ και Ζ είναι 

σημείο της πλευράς ΒΓ με ΒΖ= 2 cm.  (σχήμα) 

Α) Να υπολογίσετε τα : ΕΔ
2
, ΕΖ

2
, ΔΖ

2
        

Β) Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΔΕΖ είναι     ορθογώνιο. 

Ποια είναι η ορθή γωνία; 

Γ) Να υπολογίσετε την διαγώνιο ΑΓ του  τετραγώνου. 

Δ)  Να υπολογίσετε την ακτίνα και το εμβαδόν του 

κυκλικού δίσκου, ο οποίος έχει  κέντρο Ο το σημείο 

τομής των διαγωνίων  του τετραγώνου και διέρχεται 

από τις κορυφές του τετραγώνου . 
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Στο διπλανό σχήμα η ΑΓ είναι διάμετρος του 

κύκλου με κέντρο Ο και ακτίνα 5 cm. 

α) Να υπολογίσετε πόσες μοίρες είναι κάθε 

μία από τις γωνίες 


  και


 .  

β) Αν η γωνία 5 15x


   μοίρες, πόσο 

είναι το x σε μοίρες;   

γ) Αν το τόξο ΑΒ είναι 0130  και το τόξο ΑΔ 

είναι 060  , να δειχτεί ότι το τόξο ΒΓ είναι 
050   και το τόξο ΔΓ είναι 0120 .                    

δ) Να βρεθούν (σε μοίρες), τα μέτρα όλων 

των γωνιών του σχήματος.         

ε) Να γράψετε πόσο είναι το ημίτονο και 

πόσο το συνημίτονο των γωνιών του 

τριγώνου ΔΑΓ και είναι οξείες.     

στ) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου 

ΔΑΓ;                            
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